
 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Αθήνα, 11/11/2024 
 

Του:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Β3' Νότιου Τομέα Αθηνών 
  

ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών 
 Τον κ. Υπουργό Δικαιοσύνης 
 

ΘΕΜΑ:  «Ανάγκη απαντήσεων επί νέων δεδομένων που αποδεικνύουν ότι τους θανάτους 

από τη φωτιά στο έγκλημα των Τεμπών προκάλεσαν οι υδρογονάνθρακες που 
μετέφερε η εμπορική αμαξοστοιχία» 

 

 

Κύριοι Υπουργοί, 

Χθες, ο ραδιοφωνικός σταθμός ‘’Focus Fm 103,6’’ της Θεσσαλονίκης αναμετάδωσε μια τεχνική 

έκθεση για την υπόθεση των Τεμπών, που υπογράφει ο τεχνικός σύμβουλος ορισμένων εκ 

των οικογενειών και δικαστικός πραγματογνώμονας, κ. Βασίλειος Κοκοτσάκης, όπως επίσης 

και άλλοι επιστήμονες που συμμετείχαν σε αυτήν. Στην έκθεση συμπεριλαμβάνεται, μεταξύ 

άλλων και η απομαγνητοφώνηση ηχητικών ντοκουμέντων, που αντιστοιχούν στις κλήσεις που 

δέχθηκε και ηχογράφησε το Κέντρο Έκτακτης Ανάγκης ‘’112’’, την 28/2/2023 (Ω.:23.19.55) και 

συγκεκριμένα, περίπου 20’’ μετά την σύγκρουση των τρένων, μέσω της αυτόματης εφαρμογής 

ανίχνευσης σύγκρουσης, που παρέχεται από τα δίκτυα κινητής τηλεφωνίας.  

 

Στην ανωτέρω έκθεση, επίσης, εκτός της απομαγνητοφώνησης, περιγράφονται και αναλύονται 

οι συνθήκες που επικρατούσαν στον χώρο εκπομπής των κινητών, τα οποία λειτουργούσαν 

ως αναμεταδότες, καθώς και οι διάλογοι, φράσεις, κραυγές κ.λπ. των επιβατών, αλλά και οι 

διαπιστώσεις-εξηγήσεις και συμπεράσματα που προκύπτουν. 

  

Στην εν λόγω έκθεση, που σας επισυνάπτουμε, γίνεται λόγος για παραλείψεις του κρατικού 

μηχανισμού διαχείρισης των συγκεκριμένων ντοκουμέντων, τα οποία, πέραν των άλλων, 

αποδεικνύουν και ισχυροποιούν με εμφατικό τρόπο ότι, άνθρωποι κάηκαν ζωντανοί, από μια 

φωτιά που οφείλεται σε καύση υδρογονανθράκων και όπως υποστηρίζουν οι ειδικοί σε 

προηγούμενες εκθέσεις, η επιβατική αμαξοστοιχία, μετά την σύγκρουσή της, παρέσυρε μαζί 

της δοχεία που περιείχαν υδρογονάνθρακες. Αυτά καταπλακώθηκαν από τα συντρίμμια της 

ηλεκτράμαξας της επιβατικής αμαξοστοιχίας του πρώτου βαγονιού και του κυλικείου, ενώ, το 

περιεχόμενό τους προκάλεσε την πύρινη σφαίρα που κατέκαψε τα πάντα! 
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Τα συγκεκριμένα ηχητικά είναι η ηχογράφηση του τηλεφωνήματος που κάνουν κάποιες 

συσκευές, όταν βρεθούν υπό συνθήκες ατυχήματος, όπως τα τηλέφωνα ‘’IOS’’. Όταν οι 

αισθητήρες του τηλεφώνου καταγράψουν (ανιχνεύσουν) συνθήκες ατυχήματος, ειδοποιούν τον 

κάτοχο του τηλεφώνου στα πρώτα 10 δευτερόλεπτα και εάν αυτός/αυτή δεν ακυρώσει την 

ειδοποίηση, το τηλέφωνο ακολούθως, στα επόμενα 10 δευτερόλεπτα, ειδοποιεί με κλήση την 

Υπηρεσία Έκτακτης Ανάγκης, στη συγκεκριμένη περίπτωση, το ‘’112’’, στέλνοντας 

πληροφορίες για το γεγονός ότι, ο κάτοχος του τηλεφώνου ενεπλάκη σε ατύχημα, καθώς και 

τις γεωγραφικές συντεταγμένες του ατυχήματος. Το σύστημα συνεχίζει επ’ αόριστον, μέχρι, 

είτε να ακυρωθεί η κλήση από τον ιδιοκτήτη, είτε να τελειώσει η μπαταρία της συσκευής, είτε 

να προκληθεί η καταστροφή της συσκευής λόγω των συνθηκών επί του πεδίου του 

ατυχήματος, είτε να ακυρωθεί/τερματιστεί η κλήση από τον τηλεφωνητή του Κέντρου Έκτακτης 

Ανάγκης.  

 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,       

 

 

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 

 

1. Θα απαντήσετε επιτέλους στις διαπιστώσεις και κατηγορίες των τεχνικών συμβούλων που 

διερεύνησαν το έγκλημα των Τεμπών για το ότι η εμπορική αμαξοστοιχία μετέφερε 

υδρογονάνθρακες, οι οποίοι και προκάλεσαν τη φωτιά, που έκαψε ζωντανούς τους επιβάτες; 

 

2. Γιατί τόσο σημαντικά στοιχεία, όπως αυτά με τα ηχητικά, φαίνεται να μην εξετάστηκαν 

πλήρως από τις αρμόδιες προς τούτο Αρχές που διερεύνησαν και διερευνούν το δυστύχημα 

και φυσικά, από τους διορισμένους πραγματογνώμονες, μιας και δεν αναφέρεται οτιδήποτε 

σχετικό στο πόρισμά τους (δεν αναζήτησαν αυτά τα ηχητικά), ενώ, αυτές οι πληροφορίες 

αποδεικνύουν, χωρίς καμία αμφιβολία, τις συνθήκες και αιτίες του φρικτού θανάτου πολλών εκ 

των επιβατών της επιβατικής αμαξοστοιχίας; 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

 

ΚΥΡΙΑΚΟΣ ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ  

 

(επισυνάπτεται: Το παράρτημα ‘’2’’, της επικαιροποιημένης έκθεσης του ειδικού 

πραγματογνώμονα σε θέματα πυρκαγιών, κου Κοκοτσάκη Βασιλείου, η οποία περιέχει 

απομαγνητοφώνηση ηχητικών ντοκουμέντων) 

 

 

 




